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Uvod 
Skoro su sve evropske države između dva svjetska rata završile u nekom obliku političke diktature.Čak i 
tamo gdje otvorene diktature nije bilo(Francuska,Velika Britanija, Skandiniavija,Čehoslovačka i 
Švicarska)postojali su pokreti i stalni trend za njihovo uvodjenje. 
Među tim diktaturama izdvajaju se one fašističkog tipa,koje se ideološki,kao neki vid novog romantizma, 
dugo pripremane.Tipični su takvi slučajevi fasištičke Italije i nacističke Njemačke sa brojnim imitacijama. 
Na drugoj su strani razne vojne i monarhističke diktature,koje se zavode obično nekim pučem ili dvorskikm 
prevratom.Ovaj drugi tip diktature obično je karekterističan za neke nerazvijene zemlje i agrarne zemlje na 
istoki Evrope.Upravo je takva bila Kraljevina SHS. 
Sve su te diktature,bilo fasištičke,bilo kraljevske ili pučističke,imale ipak jednu zajedničku karekteristiku.To 
je ukidanje ili marginalizacija parlamenta kao izabranog posrednika između vlade i šefa drževe,i na drugoj 
strani naroda.Mjesto parlamenta na površinu izlazi neki vođa koji uzima sebi pravo personifikacije naroda i 
cijele zemlje. 
Drugim riječima izmedju naroda i vođe ukida se svaki posrednik u vidu nekog izabranog 
predstavništva.Upravo se to dogodilo sa proglasom i zavođenjem šestojanuarske diktature. 
1)Proglas diktature i njeno sprovodjenje 
Kralj Aleksandra Karađorđević je svom narodu proklamacijom 6.januara 1929 god ukinuo Vidovdanski 
ustav i parlament,te uveo diktaturu. 
Kralj je smatrao da je «nastupio čas,kad između naroda i kralja ne može i ne smije više biti posrednika» 
pa je riješio da Ustav od 28.juna 1921 prestane važiti.To je značilo da je kralj formalnopravno preuzeo 
cjelokupnu vlast u zemlji.Istovremeno sa proklamacijom obnarodovan je Zakon o kraljevskoj vlasti i 
vrhovnoj državnoj upravi. 
Što se tiče samog sprovođenja diktature ono je prošli faktički bez ikakvog otpora hrvatske i srpske 
građanske opozicije.Hrvatska opozicija je upočetki čak mislila da su diktaturom stvorene pretpostavke za 
njeno neposredno sporazumjevanje sa kraljem, bez posredovanja i učešća srpskih političkih stranaka. 
Srpska građanska opozicija praktično se bez protesta povukla sa političke scene pokoravajući se 
zakonskim propisima o zabrani i raspuštanju stranaka i udruženja.Na isti način diktaturu su primili i 
bošnjački građanski političari okupljeni u Jmo. 
Tako se još jednom potvrdilo koliko si tadašnji jugoslavenski građanski političari bili oportunisti, neskloni 
bilo kakvom odlučnom, a još manje nasilnom otporu kraljevskom režimu. 
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